



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 5. szám – ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP - (2017.01.29.)

OLVASMÁNY Szof 2,3; 3,12-13, SZENTLECKE 1 Kor 1, 26-31

Válasz: *Boldogok, akik lelkükben szegények: övék a mennyek országa*

Az ószövetségi kinyilatkoztatás lényegének a törvényt tartották, amelyet Isten a Sínai-hegyen hirdetett. Az újszövetségi tanítás inkább a lelkület alakítását hangoztatja, s Jézus ezt is egy „hegyen” mondta el. Nem parancs, hanem vonzó hívás alakjában. Isten boldogságra akar vezetni bennünket, s az már itt megkezdődik az erények gyakorlásával. Az evangélista tudatosan pedagógiai nyelvet használ, amikor lelki szegényekről, az igazság utáni éhségről és tiszta szívről beszél. Az erények gyakorlása lemondást követel, de ugyanakkor megadja az erkölcsi emelkedettség tudatát, s ezzel is boldoggá tesz.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Mt 5, 1-12a)

Abban az időben:

Jézus, látva a tömeget, fölment a hegyre, leült, tanítványai pedig köréje gyűltek. Akkor szólásra nyitotta ajkát, és így tanította őket:

„Boldogok a lélekben szegények, mert övék a mennyek országa. Boldogok, akik sírnak, mert ők vigasztalást nyernek.

Boldogok a szelídek, mert ők öröklik a földet.

Boldogok, akik éheznek és szomjazzák az igazságot, mert ők kielégítést nyernek.

Boldogok az irgalmasok, mert nekik is irgalmaznak. Boldogok a tiszta szívűek, mert meglátnak Istent.

Boldogok a békességszerzők, mert őket Isten fiainak fogják hívni. Boldogok, akiket üldöznek az igazságért, mert övék a mennyek országa.

Boldogok vagytok, ha miattam gyaláznak titeket és üldöznek, ha hazudozva mindenféle gonoszsággal vádolnak titeket. Örüljetek és „ujjongjatok, mert nagy lesz a ti jutalmatok az égben.”

A HÉT SZENTJE: Január 31-én Bosco Szent János áldozópap emléknapját ünnepli Egyházunk. 1815. augusztus 16-án látta meg a napvilágot. Giovanni Melchiorre Bosco Ochienna a Torino melletti Becchi tanyán látta meg a napvilágot. Kétévesen elveszítette édesapját, így őt, testvérét, Józsefet és apja első házasságából származó Antal testvérét édesanyja, Margit nevelte. Az édesanya jó nevelőnek bizonyult, hiszen gyermekeit Isten jelenlétének tudatosítására és jó cselekedetekre indította. János kitűnő szellemi és fizikai képességekkel rendelkezett, tanulni szeretett volna, de erre egy darabig nem volt lehetősége. Álmában indítást kapott arra, hogy összegyűjtse a környék fiataljait, akiknek magyarázta a katekizmust, és hogy ne unják nagyon, játszott, versenyzett velük, és bűvészmutatványokkal szórakoztatta őket. Féltestvére, Antal nem nézte jó szemmel János tehetségét, ezért édesanyja úgy döntött, hogy a tizenhárom éves Jánost szolgagyereknek küldi egy tanyára. Tizenöt évesen elkezdte iskolai tanulmányait is, közben kitanulta a szabó-, lakatos-és asztalosmesterséget, megtanult főzni és zenélni is. Tizenhat évesen beléphetett a szemináriumba. 1841-ben pappá szentelték, és hamarosan elindult Don Bosco műve, az Oratorium. A fiúk, zajongása miatt, sokszor voltak kénytelenek költözni egyik templomból a másikba. Szent János működése nem csupán az egyházi személyeket, de a város vezetőségét is bosszantotta. Sokszor feljelentették, és merényletet is megkíséreltek ellene. 1859-ben megalapította a Szalézi Szent Ferenc Társulatot. Szent János jó kapcsolatot ápol IX. Piusz pápával. 1888. január 31-én, hetvenkét évesen érte a halál. XI. Piusz pápa avatta boldoggá 1929-ben, majd szentté 1934-ben. Ő a keresztény szakmunkások, szerkesztők, és iskolások védőszentje.

ISMÉT AZ EGYSÉG JEGYÉBEN – ÖKUMENIKUS IMAHÉT BEREGSZÁSZBAN

Idén világszerte január 15–22. között tartják az ökumenikus imahétet, melynek célja a Krisztus-hívők egysége. Beregszászban a római, illetve görögkatolikus és a református egyház csatlakozott az

Közös megbeszélés szerint a lelkészek bibliai részleteket olvastak fel a szertartáson, majd prédikáció hangzott el, végül pedig közösen elmondták a Miatyánkot és elénekelték a magyar himnuszt.

Január 17-én a görögkatolikus templom adott otthont az imaalkalomnak, ahol Taracközi Ferenc református lelkész szólt a hívekhez, és buzdította őket az egységre. Második alkalommal, január 18-án, a római katolikus templomban gyűltek össze a felekezetek képviselői, ahol az olvasmányokat követően Szabó Viktor görögkatolikus lelkész mondott tartalmas és meghatározó prédikációt. Végül az ökumenikus gyülekezet a református templomban imádkozott együtt, ahol Molnár János római katolikus lelkész mondta el gondolatait. Prédikációjában a Szentírást idézve kiemelte, hogy minden felekezetnek egy közös tanítója van: Krisztus. Ezért biztatta a híveket, az együttimádkozásra, mert ahol ketten vagy hárman (nem számít, hogy református vagy katolikus) összejönnek az Ő nevében, Jézus ott van köztük. A református egyház énekara és dalárdája énekével tette gazdagabbá az alkalmakat és mélyítette a jelenlévők hitét. Mindhárom napon megteltek a templomok, ami azt tanúsítja, hogy az emberek nem közömbösek: fontosnak tartják az egységet, a közös áhítatot.

Az imaalkalmak végén a lelkészek megköszönték a jelenlévőknek, hogy eljöttek, majd hálát adtak az Úrnak az egységre való törekvés ajándékáért, továbbá azért, hogy lehetővé tette Beregszászban is ezt a gyümölcsöző találkozást. Kifejezték reményüket, hogy a jövőben egyre több eseményen ünnepelnek majd közösen. Taracközi Ferenc kiemelte a Szeretethíd ökumenikus programot, mely több éve működik a városban, és amibe aktívan bekapcsolódtak a reformátusok és római katolikusok: együtt hoztak rendbe egy-egy városrészt. A lelkész szeretettel meghívta a görögkatolikus egyház tagjait is, hogy tavasszal vegyenek részt a közös rendezvényen.

ISTEN, ÁLDD MEG A MAGYART BEREGSZÁSZBAN IS!

A beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából szervezett ünnepséget, valamint kiállítást a Pásztor Ferenc Házban. Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon fejezte be a *Himnusz* megírását, így a rendezvény elején nem maradhatott el a költemény elszavalása, valamint közös éneklése. Az egybegyűlteket Molnár János beregszászi esperes-plébános köszöntötte. Beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy a magyar himnusz nem véletlenül kezdődik Isten megszólításával, ami valószínűleg világszerte páratlan jelenség. A magyarok történelme szorosan összefügg a hittal, az imával: minden időben fontosnak tartották, hogy örömben-bánatban Teremtőjükhez forduljanak, Őt szólítsák meg mindenekelőtt. Gara Katalin, a Beregszászi Magyar Konzulátus konzulja is szólt a jelenlévőkhez. Köszöntőjében Kölcsey Ferenc Kárpátjához való kötődéséről, illetve a Magyar Kultúra Napja méltatásának fontosságáról beszélt. Ezt követően Krajnik Irén és Turjanica Terézia zenetanárok által felkészített fiatal tehetséges gyerekek előadása következett. Fellépett Szabó Anna (ének), Szabó Balázs (ének, klarinét), Bence Barbara (ének) és Bárdos Márk (klarinét). A Pógár Tamás előadásában elhangzott Reményik-költemény, a *Halotti beszéd a hulló leveleknek*, könnyeket csalt sokak szemébe, és mélyen a szívekbe véste a következő szavakat: „...*És árvaság csak egy van, feleim: Az erdőn kívül lenni. Otthontalannak, hazátalannak lenni... ...S amíg itthon vagyunk: Bizony bíbor és bronz és arany És örökkévaló szent szépség vagyunk.*” A verses-zenés irodalmi műsor után Bárdos István, a beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetségének képviselője felolvasta Gogola Zoltán festőművész életrajzát, majd Kurmay Sándor, az egyházközség titkára pohárköszöntővel nyitotta meg a művész alkotásából nyílt kiállítást. Gogola Zoltán 1982. január 16-án született Beregszászban, festőcsaládban. Az Ivano-Frankovszki Nemzeti Egyetem munkácsi fiókintézetében szerzett diplomát képzőművész-tanár szakon. Jelenleg a Bethlen Gábor Beregszászi Magyar Gimnázium és a Nagyberegi Középfelsőiskola rajztanáráként dolgozik. 2003-tól a Bereg Alkotóegyesület tagjaként több

csoporthoz kiállításra vett részt Kárpátalján és a határokon túl. Munkáit bemutatták többek közt Beregszászban, Nagyberegen, Mezőváriban, Munkácon, Ungváron, Nyíregyházán, Nagykállóban, Kisvárdán, Fehérgyarmaton, Vásárosnaményban, Záhonyban, Tökésterében, Csarodán, Nagyhalászában, Újfehértón. Alapító tagja a 2011-ben alakult ArtTisza Képző- és Iparművészeti Egyesületnek. 2012-ben a brüsszeli Balassi Intézet, a Magyar Nemzeti Kisebbségek Európai Érdekképviseletéért Alapítvány és Magyarország Beregszászi Konzulátusa által közösen szervezett tárlaton Brüsszelben is bemutatkozhatott festményeivel. Művészi tárháza gazdag: fest tájképet, csendéletet, élet- és városképet. Gogola Zoltán tájképein Kárpátalja csodálatos vidékének változatosságában gyönyörködhetünk, városképein érződik Beregszász iránti hűség szerete. Alkotásaira az életre kelt színek jellemzőek. A megnyílt kiállítás különlegessége, hogy Gogola Ferenc, Zoltán dédapjának egyik festménye is megtekinthető, akinek vallásos témájú alkotásai nélkül nem beszélhetnénk e régió templomi művészetéről. Gogola Ferenc 1897. január 21-én született Budapesten. Így az ünnep méltó alkalmat biztosított arra, hogy születésének 120. évfordulójára is emlékezhessenek a jelenlévők.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+Keddenként 14:15-től **biblióra** felnőtteknek.
 +Szombatonként **felnőtt hittan** a délutáni szentmise után a plébánián.
 +Csütörtökönként **engesztelő imaóra** a reggeli szentmise után.
 +Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.
 + Kedden a szentmise után fél óras csendes **szentségimádás**.
 + Minden szerdán 15:30-kor **hittan ministránsok és azok számára, akik ministrálni szeretnének**.
 +A Kezünkben a Jövő Alapítvány Mentálhigiénés Műhelye szeretettel vár mindenkit a Házasság Hete alkalmából megrendezendő előadására, melyet **Kozma-Vízkeleti Dániel** családpszichoterapeuta, klinikai szakpszichológus tart Beregszászban, a Pásztor Ferenc Közösségi Házban (Bethlen u. 2.) 2017. **február 6-án 16.00 órától** "Önbecsülésünk és kapcsolataink - család, barátok, munkatársak, és a többiek" címmel.
 Ugyanilyen nagy szeretettel várjuk a jelentkezőket a másnapi, **2017. február 7-én 16.30-tól** tartandó műhelymunkára. A műhelymunka résztvevőinek száma max. 15 fő, ezért, aki részt kíván venni rajta, kérjük előre jelezze a lent megadott elérhetőségen!
 "A segítőknek ki segít? - Saját erőforrásaink a másokkal való munkában"
 Jelentkezés és információ: sos.karpatalja@gmail.com vagy 0993805199.

+ Február 12-19 - **Házasság Hete 2017** Beregszászban. Ezzel kapcsolatos programok:

Facebook akció: a Házasság Hete idővonalán a párok megoszthatják kedvenc képüket magukról és hozzá a "jelmondatukat". A beküldők között sorsolást indítunk, nyeremények:

- két fős vacsora, (február 16.)
 - páros fotózás Fülöp stúdióban, (febr. 13-17 között du. 3 után, a nyertes párokkal telefonon egyeztetett időpontban)
 A képek beküldési határideje: 2017. február 10.

A kép beküldésénél jelezzék, melyik sorsoláson szeretnének részt venni.

Sorsolás február 13-án a Pulzus rádióban.

Február 13:

- Reggeli műsor a Pulzus rádióban a Házasság Hete programról (8-9 óra között)

- Színházi előadás, Pindroch Csaba - *Segítség megnősültem* címmel (az előadás ingyenes, azonban előzetes jegyigénylés szükséges a helyek korlátozott száma miatt) Jegyeket igényelni a KMNE elérhetőségein lehet. Az előadás kezdete: 19:00

A Pásztor Ferenc Közösségi Házban (Beregszász, Bethlen u. 2.) 17 órákor Antal István és Melinda énekel és tart előadást a házasságról

Február 14: Filmvetítés házaspároknak

Február 15: Est a Fodó Sándor teremben

Február 16: Vacsora pároknak

Február 1: Páros táncest

Egész héten (feb.13-17 között) a Pulzus rádió kívánság műsorában (11-15 óráig) várják a házaspárok kéréseit, a számot küldők között ajándékot sorsolunk ki minden nap.

IGENAPTÁR

Január 29. vasárnap: Évközi 4. vasárnap

Szof 2,3;3,12-13 Zsolt 145 Mt 5,1-12a

Január 30. hétfő:

Zsid 11,32-40 Zsolt 30 Mk 5,1-20

Január 31. kedd:

Zsid 12,1-4 Zsolt 21 Mk 5,21-43

Emléknep: Bosco Szent János áldozópap

Február 1. szerda:

Zsid 12,4-7.11-15 Zsolt 102 Mk 6,1-6

Február 2. csütörtök: Urunk bemutatása (Gyertyaszentelő Bol-dogasszony)

Mal 3,1-4 Zsolt 23 Zsid 2,14-18 Lk 2,22-40 rövidebb: Lk 2,22-32

Február 3. péntek:

Zsid 13,1-8 Zsolt 26 Mk 6,14-29

Választható emléknep : Szent Balázs püspök és vértanú

Választható emléknep : Szent Anszgár (Oszkár) püspök

Február 4. szombat:

Zsid 13,15-17.20-21 Zsolt 22 Mk 6,30-34

TAKI (TALÁLD KI!)

Ma a nyolc boldogságról szóló evangéliumi részletet hallhattad a szentmise evangéliumában. Az egyiket elrejtettem mai rejtvényünkben. Melyiket?

Megadott szavak: MÁTÉ, BOLDOG, TÖMEG, SÍR, FÖLD, TANÍTVÁNY, VIGASZTALÁS, SZELID, IGAZSÁG, BÉKE, IRGALOM, ÖRÜLNI, UJJONG, JUTALOM

M	O	L	A	T	U	J	Ö	U	B	S
Á	O	I	L	T	D	O	R	J	G	Á
T	G	R	O	A	K	A	Ü	J	L	L
É	Á	G	É	N	L	E	L	O	K	A
B	S	A	R	Í	S	E	N	N	N	T
G	Z	L	S	T	Z	E	I	G	G	Z
O	A	O	É	V	D	I	L	E	Z	S
D	G	M	N	Á	Y	E	K	M	M	A
L	I	E	R	N	T	D	L	Ö	F	G
O	Ö	V	É	Y	K	É	A	T	M	I
B	E	N	B	É	K	E	N	Y	!	V

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: özv. Jónás Jánosné Szicska Mária. 2017. 01.22.

HETI MISEREND

Január 30, hétfő: 08:00 – Beregszász

Január 31, kedd: 16:00 – Beregszász

Február 1, szerda: 08:00 – Beregszász

Február 2, csütörtök: 08:00 - Macsola
 10:00 – Beregszász
 12:00 - Ardó

Február 3, péntek: 08:00 – Beregszász
 15:30 - Macsola

Február 4, szombat: 15:30 – Ardó
 16:00 – Beregszász

Február 5, vasárnap: 08:00 – Macsola
 10:00 – Beregszász
 12:00 – Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)